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CAP.V/VI EXERCITIA 10-11 /1
Cap. VI CAPITVLVM SEXTVM
Lectio I Léctio prima (versiis 1—45)
Exercitium 1

ad 1. . Flaminiaest—_____ Romam et Ariminum.
ambulat 2. VillaTalii_________ Tasculum est,neque _________ 3 Roma.
amicus 3. Aboppido __________ villam ndn longa via est.
ante 4. Ialius ab oppidd ad villam .
apud 5. Villaest ______ eum,oppidum_____ eum est.
autem 6. Dominus et quattuor servi ad villam :
circum 7. Serviinvia______;dominusin__________ est neque ambulat.
duodecim 8. Duo servi lecticam cum domind .
inimicus 9. Syrus et Léander duds in portant.
inter 10. venit lalius? Ab oppidd venit.
it eunt 11. it Ialius? Ad villam it.
itaque 12. Duo servidominum ab oppido ad villam ________ [= portant].
lectica 13. Dominus solusnénest, ——________ quattuorservi________ eum sunt.




EXERCITIA 2-5

CAP. VI

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

Meédus nummas lalii habet; is nén est cum doming.

Médus dominum iratum

Médus servus . est. Davus [=sed D.] servus bonus est.
Davus Médum nén amat: Davus _____ Mé&di non est.
Davus et Médus nén amici,sed ___________ sunt.
Via Latina non tam est quam via Appia.
In__ Romand antiqud sunt [x11]
Tasculum marus non longus est circum Romam.

Exercitium 2

1.
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Ubi est via Latina? ...

Quid est Capua? ...

Num fluvius Tiberis tam longus est quam Nilus? ...
Estne Tasculum procul 2 Réma? ...
Ubi est villa Ialii? ...

Ubi est Ialius? ...

Ambulatne Ialius? ...

Quot servi apud dominum sunt? ...
Qui lecticam portant? ...

Quid portant Syrus et Léander? ...
Quo it Talius? ...

. Unde venit Ialius? ...
. Cur Médus apud dominum nén est? ...
14.

Suntne amici Médus et Davus? ...

Exercitium 3

1.

A

Ialius non villa, sed oppidd venit.

Talia Aemilia et pueris discédit.

Ialius Gno ad decem numerat, neque decem ad centum.
Médus domind discédit, Davus ed non discédit.

Britannia est procul Italia et Roma.

Imperium Romanum est Hispania ad Arabiam et Britannia ad

Africam.

Exercitium 4

1.
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. Iulia ex hort____ad Aemili__ venit cum quinque ros
12.

Via Appia est inter Rom__ et Brundisi
Inter oppid____ sunt viae. Circum multa oppid__ sunt marl.
Villa Ialii est prope oppid Tiscul

Inter oppid et vill nodn longa via est.

Ialius ab oppid Tascul ad vill suL it.
Dominus in lectic est inter du serv.

Ursus est ante domin , Davus posf e

.

est.

Quattuor servi apud domin____ (= cum domin ) sunt,
Aemilia in vill__ est sine vir su. Iali
Pueri apud Aemili____ sunt neque ab e discédunt.

Ab, nén a, ante litter a-, e-, i-, 0-, u-, h-!

Exercitium 5

L.
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Servi________ saccds portant sunt Syrus et Léander.
Sacel . servi portant non parvi sunt.
Saccus________ I.2ander portat est magnus.

Servus ________ magnum saccum portat laetus nén est.
Dominus —___servi vehunt est Ialius.

longus
malus
marus
nam
porta
portat -
post
procul
prope
quam
qud
saccus
tam
timet
umerus
unde
vehit

via

ab ante a- e- i- 0- u- h-

afab ante ceteras
litteras

ad -um  ab/a
ante -am  €x
post | -0s in
inter -as cum
prope | -a sine
circum

apud

qui qui

quem quods




CAP. VI

EXERCITIA 6-9

Lectio I1
quo? -um
-am
unde? -0
-3
ubi? -1
-ae
[1] -at -ant
-atur  -antur
[2] -et -ent
-étur  -entur
[3] -it -unt
-itur -untur
[4] -it -iunt
-tur -iuntur
-us  -um -t
-a__|-am
-1 -0s -nt
-ae |[-ds
-us ab/a-6 -tur
-a -a
-1 -is -ntur
-ae
-0

6. Servi Ialium vehunt sunt Ursus et Davus.
7. Servi dominus vocat ad eum veniunt.
8. Dominus verberat servos non parent.
9. Servi dominus verberat improbi sunt.

10. Nummi Meédus in sacculd sud habet Ialii sunt.

Lectio secunda (versiis 46—95)

Exercitium 6
1. Quo it Médus? Médus Rom it, nam amica eius Rom____ habitat.
Unde venit Cornélius? Cornélius Rom venit.
Quo it Cornélius? Cornélius Tascul____ it, nam is Tascul____ habitat.
Unde venit Médus? Médus Tascul_____ venit.
Meédus Tuascul Rom it.
Cornélius Rom Tascul____it.
Iam Médus Rom apud amicam suam est.
8. Ubi est Cornélius? Tascul____ est apud familiam suam.
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Exercitium 7
1. Dominus ndonambul___, sed a servis port—__.

Ialius Aemiliamam.______ et ab Aemilidam______.

Ialius et Aemilia liberds suds am et ab iis am

Servi mali dominum tim neque 3 domind tim___.

Quintus Marcumvid__nequeabedvid__.

Quintus Marcum puls et ab ed puls

Quintus [aliumvoc______nequeabedaud______.

Pueri liliam voc___nequeabeaaud ____.

Equus Cornélium veh_______; Tilius non equg, sed lectica veh

Dominiveh________ ,serviambul_____ .

. Féminae rosis delect_____.

. Ialius nummés in ménsa pon

13. Nummi a Ialié in ménsa pon.
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Exercitium 8

Exemplum: Dominus servum vocat = Servus 3 doming vocatur.
Ancilla dominum saliitat = Dominus ...
Dominus a servis salatatur = Servi ...
Dominus servos interrogat = ...

Davus acctisatur a Médo = ...

Davus sacculum in ménsa ponit = ...

Ialius a Médo timétur = ...

Ialius Médum vocat = ...

Talia a pueris vocatur = ...

Tilia puerds non audit = ...

Pueri vocantur a Talia = ...

Serviimprobi dominum irdtum timent = ...

. Servi improbi a doming iraté verberantur = ...
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Exercitium 9

1. Cornélius equ____ vehitur.
Talius lectic vehitur.
Lilia verb Aemiliae délectatur.
Dominus servum improbum bacul
Servi saccos umer. portant.

verberat.
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EXERCITIA 10-12/1

CAP. VI/VII

6.

Servi dominum lectic vehunt.

7. Medus vi Latin Tasculdo Romam it.

Exercitium 10

L.
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Cornélius noén ambulat, sed —______ vehitur.

Tasculum, ______ Cornélius habitat, prope Romam est,
Servi qui magnam lecticam portant_______ sunt.
Lydiaest ______ MédI, quae Romae habitat.

Medus ostium Lydiae . Iydia:“ 17
Meédus _________ ostium intrat et amicam suam salatat.

Exercitium 11
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Ubi habitat Cornélius? ...

Unde Cornélius venit et qué it? ...
Ambulatne Cornélius? ...

Cuar Médus equé non vehitur? ...

Cur laetus est Médus? ...

Quae est Lydia? ...

Ubi Lydia habitat? ...

Cuar Ursus et Davus fessi sunt? ...

Car Ialius fessus non est? ...

Qui Iolium salatant? ...

Léctio grammatica (versiis 96—139)

Exercitium 12

1.
2,
3.

N

Amatur, amantur non verbum activum, sed ___________est.

Amat, amgnt noén verbum passivum, sed ________ est.

Videt, vident quoque verbum est; videétur, videntur est
verbum .

Ponit, ponunt activum est; ponitur, ponuntur _ est.

Audit, audiunt _____________ est; auditur, audiuntur est .
Activum: singularis voc , tim » veh , aud, ; plaralis voc
tim , veh , aud

Passivum: singularis voc , tim , veh , aud ; plaralis

VOC. , Hm , veh , aud.

»

amica
equus
fessus
intrat
per

pulsat
ubi

Lécti6 grammatica

activum (ict.)
passivum (pass.)
sing. plar.
[1] act. -at -ant
pass. -atur -antur

[2] act. -et -ent
pass. -étur -entur

[3} act. -it -unt
pass. -itur  -untur

[4] act. -it -iunt
pass. -itur  -funtur



